

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:	
Helyben:	Vidéken:
1. hóra: 60 f.	1. hóra: 1 K —
1. évre: 1 K 80	1. évre: 3 —
3. évre: 3 — 80	2. évre: 6 —
1. évre: 7 — 120	3. évre: 12 —

Lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felölös szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér I.
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.
Egyes számonkaphatók: a dohánytöredékben.

A vasutas elvtársak dolgairól.

Eltárs, ide az egy koronát!

Köztudomású dolog, hogy a vasutasok országos szövetségét, vagyis a nemzetközi szociáldemokraták ezen vasutas szervezetét a kormány feloszlatta. Hivatalosan tehát nem létezik. A jámbor polgári társadalom napirendre tért a dolog fölött, a hivatalos örszemek pedig nyugodtan álmora záródtak. Pedig a meghaltak gondolt leányzó a legfrissebb egészségben él és tovább uszítja, bolondítja, szipolyozza a korlátolt fellegű vasutas-elvtársakat. A formáságnak annyiban eleget tettek, hogy többé nem tagdíj címén csapolják meg a vasutas zsebeket, hanem a *Magyar Vasutas* című újság előfizetése alakjában. Mikor a Déli Vasut helybeli gépgyárában fizetőnap van, a bizalmi ember végig jár és tartja a markát:

— Elvtárs, ide az egy koronát!

És ki szívesen, a demokrata mérgezés következtében már az automata gépies öntudatlanságával, ki pedig a terror hatása alatt gyáva szolgálalkúsággal adja oda a vékony dongájú *Magyar Vasutas*-ra a havi 1 korona jakabodót. Ebben az évi 12 koronában bennigallatlik a feloszlátott szervezet járuléka, mert hiszen az újság ára legfeljebb évi 3 korona lenne. Ezen kívül a szegény vasutas rabszolgának a a legpiszkosabb és legerkölcstenebb (lásd a tárcáit) napilapot, a Népszavát is meg kell vennie, ami ismét évi 24 korona. Látszik, hogy az általános drágaságban még a butaság is magas áron kel el.

Kiss Miklós szerkesztőelvtárs.

A Népszava szerdai száma jelenti, hogy a Magyar Vasutas szerkesztője, *Kiss Miklós* kilépett a Népszava kiadóhivatalának kötelekéből s egyuttal a Magyar Vasutas szerkesztőségétől is megvált. Jelenti továbbá, hogy ha a szerkesztőségből távoznia kellett is, a Népszava kiadóhivatalát nem kellett volna ott hagynia, mert ők Kiss Miklós elvtársat nem akarták kenyér nélkül hagyni.

Es hát miért gyuladt meg Kiss Miklós elvtárs alatt a ruganyos szerkesztői borszék? A Népszava teljes diszkrecióval és sokat sejtető homályossággal így mondja el a dolgot:

„Mikor 1910—11. évben Kiss Miklós a Magyar Vasut lasnál titkárként alkalmazva volt, **700 koronáról nem tudott elszámolni.** Fölszólításra még csak magyarázatát sem tudta adni mire költötte el ezt a pénzt. Ekkor a vasutasok ebből az állásból elmozdították és mivel az akkori idők közepette nyilvánosságra hozni az esetet nem lehetett, úgy határoztak, hogy szerkesztőként alkalmazták s szerkesztői fizetéséből havonként visszatartanak egy megfelelő összeget és ha 700 korona letelik, ott kell hagynia a szerkesztői állást.”

„Később kiderült, hogy az akkori rovancsolás és elszámolás alkalmával a Magyar Vasutas pénztárosát 180 koronával megkárosította, amit a lapnak kellett megtéríteni, mert nem akarta, hogy pénztárosa, aki tiszteletbeli állást töltött be, önzetlenül, károsodjék.”

„Időközben kitudódott az, a mit Kiss Miklós maga arra hivatott előt beismert, hogy a Szövetség felosztása utáni időben körülbelül **2000 korona hiánya volt**, amelyből 500 koronát megtérített, a hiányzó összeg

többi részét pedig hamis jogcímek alatt könyvelték, illetve tüntették el; továbbá az is, hogy lehetetlen meg nem engedett összegeket számolt el, így többek közt egy osztrák vasutas Budapesttartózkodása alkalmával reprezentációs költség címén 200 koronát haladó összeget.”

„Több apróbb-nagyobb pénzbeli szabálytalanságok miatt érvényt szerettek a vasutasok ama határozatuknak, a mely szerint neki arra alkalmas időben távoznia kell.”

Bármily homályos is ez a kertelés, megállapítható, hogy a vallás és papság ellen tolyton lázító és társadalmi visszafélések ellen véresszájú vezér cikkek ostarát suhogató Magyar Vasutas szerkesztőségében éveken át sikkasztottak. A sikkasztást tudták, de a sikkasztó tovább is fönnmaradt a bakon. Kiténik az is, hogy a szociáldemokratáknál „*ac ilyen eseteket*” „bizonyos idők közepette” nem lehet nyilvánosságra hozni, hanem aki mint titkár — mondjuk 700 koronát — sikkaszt, azt

1. bedugják szerkesztőnek, hogy mint ilyen írja le részletekben a sikkasztott összeget;
2. mikor aztán később a rovancsolás és elszámolás alkalmával újabb sikkasztás derül ki, **azt a lap megtéríti.**

3. mikor „*időközben megint kitudódik*,” hogy megint hiány van — mondjuk 2000 korona, — melyből 500 korona megtérül, akkor „**a hiányzó összeg többi részét hamis jogcímek alatt elkönyvelik, eltüntetik.**”

Kedves Népszava, maga mindig olyan világos, hogyan lett egyszerre ilyen nem érhetően zavart és homályos? A helybeli vasutasok összes eddig befizetett jakabfilléirekre, illetőleg koronáikra kérik, sugja meg: **kik könyvelték, illetve tüntették el a többi összeget?** Hát maguknál csak úgy megy,

hogy a hiányzó összegeket el könyvelik, illetve eltüntetik. Ez igazán meghatóan érdekes.

Azután mit jelentsenek „a több apróbb pénzbeli szabálytalanságok” melyek után elhatározatott, hogy *arra alkalmas időben* Kiss Miklós elvtárs távozhatik, de azért jó lesz neki a kiadóhivatal zsiros fizetési állása.

Mit szólnak mindezekhez a székesfehérvári vasutas elvtársak? Mit szólnának — hát fizetik tovább koronákat, falják a Népszava hazugságait és — szidják a papokat meg a kath. vallást.

A városi haladó-párt megalakulása.

Vasárnap, folyó hó 18-án alakult meg a városi haladó párt az iparoskör helyiségében. A pártalakulást előkészítő bizottság felhívása, — d.ára, hogy csak pénteken, — tehát két nappal az alakuló ülés előtt küldött széjjel, mégis élénk visszhangra talált, amennyiben a bizottsági tagoknak már több mint fele belépett a városi haladó pártba.

Az alakuló ülés vezetésére Kovács A. Sándor indítványára Tóth Aladár kéretelt fel.

Tóth Aladár rövid megnyitó beszéde után a pártalakulás célját és szervezetét dr. Vermes Mihály ismertette.

Dr. Czapáry László, Berregi József, Péntes Imre, dr. Steiner Jákó és dr. Holly Géza felszólalásai után elfogadott a dr. Vermes Mihály által javasolt szervezet és kimondott, hogy ha valamely kérdésnél indítványra a párt — ada a pártkötelezést kimondja, ily ügyben az indítvány ellen a párttag nem szavazhat. Politikai és személyes

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00000189

természetű ügy pártkérdéssé nem tehető, sőt nem is tárgyalható.

A pártvezetőségbe beválasztattak:

Tóth Aladár, Nagy Ignác, dr. Löwy Károly, Pénczes Imre, dr. Pataki Ármán, ifj. Lits Ferenc és Szentzenstein János.

Előadók: dr. Csöppenszky Mihály, dr. Holly Géza, Kovács A. Sándor, ifj. Lits Ferenc, dr. Krausz Zsigmond, Szirbek József, dr. Steiner Jákó és dr. Vermes Mihály.

Megállapították, hogy a pártalakulást összehívó 30 bizottsági tagon kívül a pártba dr. Czapary László, dr. Árókay Antal, Grosz Bernát, Szirbek József, Wiener Ármán, Basch Adolf, Berregi György, Kálmán Ferenc, Pollák Ármán, Pollák Gusztáv, Pap István, Stéger Péter, Havranek Antal, Kristóf Károly, Keresztes Zsigmond, Szokolczay Lajos, P. Nagy János, Cs. Nagy István, Paulusz József, Fekete József, H. Kis Mihály, Mészáros Ferenc, Krón Ignác, Szép Károly, Weisz Miksa, Pető Miksa, dr. Huszár Adolf, Horváth Mihály, Tóke András városi bizottsági tagok lépnek be.

A megalakulás után a f. hó 21-én tartandó közgyűlés tárgysorozatának megbeszélése következett.

Antialkoholizmus.

— Vidéki levél. —

Az Alkotmány 33. számában olvasom, hogy dr. Várady L. Árpád győri püspök körlevelében felszólítja a tanítókat egy ministeri átirat kapcsán, hogy az alkoholizmus elleni küzdelmet a népiskolákban kezdjék meg. Azóta Fejérmegye kir. tanfelügyelője is adott ki rendeletet, hogy február hóban az iskola egy külön alkoholellenes napon tárgyalja a kérdést.

Ha a mindennapi életben élő ember ezen üdvös rendeleteket tekinti, szomorúság tölti el egész valóját. Hát ezen rendeletek kétségen kívül nagyon gondosak, de a célt, a nemes célt nem igen, vagy nagyon kis mértékben fogják elérni. Miért? Mert az alkoholizmusnak mag a az állam a fő protektora a korcsmák és italmérések engedélyezésével. És most ugyanazon állam, amelynek az italmérés a legelső pénzforrása és a korcsmákat, italméréseket folyton szaporítja és dédéligeti, azt akarja, hogy a néptanító vegye fel a küzdelmet az állam intézményeivel szemben. Ez valóságos abszurdum. Nem kételkedem abban, hogy a tanítók meg fogják tenni kötelességüket most is, de kérdem, lesz-e foganatja a sok szép szónak? Nem hathatósabb dolog lenne-e, ha az italmérési jog kiadását korlátoznák, a korcsmákat vasár- és ünnepnapokon bezárnák, a zárórat nem hoz-

szabítanak, az ifjuságot a korcsmától eltávolító rendeleteket végre is hajtanák; a korcsmáros, italmérő, aki részeg embernek italt ad, szigoruan büntetnék.

És csak, hogy is áll a korcsma és italmérés dolga falun? El. *Veresbogláron*: Ezen község 1193 lélekszámu, van két nagykorcsmája és most ösz öta 3 italmérése, mert eddig csak kettő volt s most rápott a község még egyet; miért, nem tudható, pedig a községben a lélekszám, az utolsó ésvtolsó előtti népszámlálás szerint nem emelkedett: A községben idegen forgalom egyáltalában nincsen és a korcsmában télen nyáron a záróra hajnal 2 óra-**kor van.** Ez is csak két év óta van s ezen pontnál álljunk meg egy kissé. Tessék elképzelni egy falut, melynek népe földművelő s a népnek nyáron már 2—3 órákor munkába kell állnia. Mi történik olyan munkásokkal, vagy gazdákkal, kik az átdörbezolt éjszaka után fognak munkához? Tudnak-e az ilyen emberek dolgozni? Bizony nem. Mi lesz az ilyenek családjával? Bizony még kenyerek sincsen. Ha az asszony szólni mer, kikap. Kész a veszekedés és a teljes züllés. Ezen község, míg rendes záróra volt, csendes, józan volt, most már olyan gazdák is járnak nap-nap után a fényes korcsmába, akik azelőtt még tájkára se mentek. Ott dözsölnek, kártyáznak hajnalig — reggelig, a fiatalággal együtt, mert a fiatal legénykéek szintén ott vannak reggelig. Hát bizony ilyen állapotok vannak nálunk a hatóságok jóvoltából. Kérdem, mi szükség van egy falunak egész éjjel nyitott korcsmára? Vagy tán ez is az antialkoholizmus leküzdéséhez tartozik-e?

Eddig veresboglári barátunk levele, amely adatokkal igazolja, hogy mekkora nálunk a fejletlenség. A kormány rendeleteket gyárt az alkoholizmus ellen, antialkoholnapot rendel az iskolában, a közigazgatás pedig hajnalig nyitva hagyja a korcsmákat és szaporítja az engedélyeket. Az intéző fejekbe nem ártana egy kis lógikai világosság, mert a mostani ázsiai sötétségben ugyancsak vigan megyünk tönkre.

Rózsa és Tulipán.

Viz, viz, viz.

Rózsa mellett szép a piros tulipán — a rózsákert mellett a tulipán kert, előtte a kanális, a kanálisban víz, a vízben ember. Az ember Pajor István 60 éves bácsi volt, lakik a Sár utcában, fürdik a kanálisban. Annnyira megindult vasárnap este hét óra tájban a Rózsa kerthől, hogy beleesett a vízbe. Katonák húzták ki belőle. Szegény öreg úgy megtötte magát, hogy jártányi ereje nem maradt.

Karjukon vitték haza a katonák. Hát ilyen rózsás kedvet ad a Rózsás kert.

Am a Tulipánkert se kutya. Onnan meg 10 óra felé baktatót ki tulipántos jókedvvel Pap János 30 éves Vendel utcai legény. A kanálisba esni nem látta senki, ő sem emlékszik rá, de még is úgy kell lenni, hogy beleesett, mert ék-telenül kiabált kifelé a vízből. Kfhuzták, kifácsarták, hazateregették.

Az egészben, a legjobb vicet a hatóság csinálja. A kanálisparton se korlát, se lámpa. Pedig rózsás, tulipántos jókedvű ember figyelőképesége ugyis korlátolt. Ha már most a korlát nélküli kanális a korlátlan esőképeséget nem korlátozza, akkor világos, hogy a sötét kanálisparton a balesetek nem korlátozhatók korlát és lámpa nélkül. Tehát korlátot és lámpát kérünk a kanálispartra.

HIREK.

Naptár.

Feb. 20.	Kedd.
R. Kálai: Eleuter vi.	
P. Aladár.	
G. K. : Parkén.	
Zsidó.	
Nap kel.: 7 ó. 0. 0. nyugszik 5 ó. 27.	
Hold kel.: 8 ó. 09. nyugszik 7 ó. 51.	
Időjárás: Változatlán.	

— Áthelyezés. Szanyi Árpád csendőrornagy városunkból Kaszára, Sándor József csendőrornagy Kolozsvárról városunkba helyeztetott át.

— Nagybeteg táblabíró. Széles körökben kelt őszinte részvétet, hogy Mayerhofer Ferenc kir. táblabíró súlyos betegen fekszik lakásán. Tegnap reggel felvette az utolsó szentségeket. Lapunk zártakor értesültünk, hogy Mayerhofer Ferenc kir. táblabíró délután 5-kor meghalt.

— A tisztibál. Kétségtelenül a farsang legsikerültebb mulatása városunkban a tisztibál volt, melyet f. hó 18-án este tartottak a Szent István tereben. Nem volt valami nagyon sok leány ezen a bálon sem, de annál több volt a jó, készséges és kitaró táncos. A hadsereg ki-teit magáért, a legjobban mulattatta a megjelent hölgyeket. A ropogós magyar csárdásokat Pozsár Lajcsi bandája húzta, a bostont pedig a honvédszenekar pazar muzsikájára lejtették a táncoló párok. A zenekart egész éjjel Fricay Richard karnagy dirigálta. Igen kitértő volt a a francia négyes zenéje, melyet a Fricay karnagy a legújabb kuplékból állított össze. A fényes bálon jelenvolt hölgyek közül a következő neveket sikerült feljegyezzünk:

Asszonyok. Atlik Józsefné, Bodányi Lászlóné, Bóka Istvánné, Brunsvik Alajosné, dr. Csáp Miklósné, öz. Gebhardt Béláné, dr. Holly Gézné, Hrabozsvky

Aurelné, Jelinek Antalné, Ju-hász Árpádné, Juraszek Elemé-né, Kálmán Lajosné, Koncz Henrikné, Kornháber Adolfné, Kormendy Józsefné, (Kisfalud) öz. Laky Istvánné, dr. Poko-mányi Béláné, öz. dr. Pichler Józsefné, Pokorny Kálmánné, Rákos Beláné, Reichardt Józse-né, Renaudné, Simon Róbertné, (Kisvenyim pusztá) gróf Széc-henyi Viktorné, Szegner Gézné, Szepessy Gézné, Tarján Gézné, öz. Vaimár-Ferencné, Zaitz Gusztávné, (Pákozd) Za-mathy Zsigmondné.

Leányok: Bárdossy Olga, Bo-dányi Mariska; és Ilonka, Csáp Zsófia, Gebhardt Cili és Irma; Gebhardt Irma, Édes Irénke (Csór); Kálmán Margit, Etus és Ilonka, Koncz Klárka, Kormendy Ilonka, (Kisfalud) Laky Margit, és Juliska Pihler Annuska, Pokorny Ella, Rákos Mici, Renaud Margit, Simon Margit, Szepessy Ilonka, Vaimár Mariska, Zaitz Magit, és Ili, stb. stb.

— A város bányája. A városnak kőbányája van a szőlőhegyen a kápolnán túl s ebben a bányában vasárnap reggel be-törés történt. Valami Mészöly Sándor nevű bányai előmunkás ellopta a bánya kulcsát és így a helyiségebe hatolva több értékes szerszámot elloptott. A rendőr-ség megindította a nyomozást.

— A jótékonyág jegyében. Nap-
ok óta egy hölgy járkál városunk-
ban s házról házá menve, a sze-
gény gyermekek felruházására egy
kis füzetet árul 60 fillérért. Van a
füzetben egy felhívás, egy vers és
még valami semmi, az egész pe-
dig nem ér semmit, vagy legfeljebb
4 fillért s ezért 60 fillért kér, amit
sok helyen — tekintve a jótékony
célt — meg is adnak neki. Mi azt
mondjuk olvasóinknak, hogy ha
szerencsélték ők a könyves hölgy,
először is kérjék tőle igazolványait,
azután mondják meg neki, hogy a
jótékonyág gyakorlásának ezer
más jobb módja van, mint pont
56 fillért adni 4 fillér értékű könyv
leszámitása után.

Levágandó!

A

Fejérmegyei Napló

1912. év husvétjára

nagy számu és igen értékes
nyeremény tárgyakból
sorsolást rendez.

Mindenki egy-egy sorsjegyet
juthat,

I. 30 ilyen szelvényért. (tes-
sék ezt a szelvényt levágni és a szerkesztőségben — Szent
István tér 1. — beváltani.)

II. ha a Fejérmegyei Naplónak
5 uj előfizetőt szerzel és azoknak
legalább egy hónapra előfizetési
díját beszoigálatja.

akaratlanul kellett neki megküzdenie, mindig nagyobb tért hódít.

Nem mulaszthatjuk el, hogy e kedves jól sikerült ünnepély végére egy nagy pontot ne tegyünk. A nagy pont tartalma a patronessok önfeláldozó fáradozásának a leszögezése. Szerénységet sértlenék ha neveket emlitenék. A név helyett megemlítjük a munkát, fáradságot, önfeláldozást, mellyel a jó patronessok a leánykák lelki és testi jólétén dolgoznak.

Fogadják a társadalom háálját: Hogy e hálaelismerés nemcsak papíron van, fényes bizonyíték a nagyszámu s előkelő vendégsereg megjelenése és érdeklődése.

Színház.

Szombat és vasárnap este ismét a **Leányvásár** kerül színe teltház elé. A második estén 7 órakor kezdődött az előadás, hogy a zene a tisztibárra mehessen.

Alapi jutalomjátéka. Szerdán 21-én lesz a szintársulat komoly, nagy-készültségű tagjának: Alapi Nándornak a jutalomjátéka. Shakespeare halhatatlan drámája: **Hamlet** kerül színe. A darab próbái serényen folynak. A színház a kedvelt fiatal művész jutalomjátékán oly előzást fog produkálni, mely bármily kényes ízlést kielégít. Az érdeklődés a darab iránt oly nagy, hogy a helyek jórészt már leteltek. Mint értesülünk, a helybeli középiskolák ifjúsága is engedélyt nyert a nagy tragédia megtekintésére.

Műsor:

Kedd Cabaré.
Szerda Hamlet, Alapi Nándor jutalomjátéka.
Csütörtök Leányvásár.
Péntek Ezred apja, zóna.
Szombat Csitri, Fekete Irén jutalomjátéka.

Nyilttér.)*

Nyilatkozat.

Valaki rólam azt a hirt terjeszti, hogy engem az Izr. Betegségélyzőbálon tetteleg inzultáltak. A bálon nem voltam jelen. Felkérek mindenkit, sziveskedjék a hirhordó nevét tudomásomra adni. Valami haszontalan alak buta vicce lehet a hazughir terjesztése.

Káldor Dezső.

*) E rovatban közlöttekér nem vállal felelősséget a Szerk.

Apró hirdetések

Apróhirdetések előre azotendők.

Szent-István-utca 17 szám alatti ház eladó. Tudakozódní lehet Liget-sor 2 szám alatt az ügyvédi irodában.

Rákóczi-utca 17. szám alatti bolthelyiség lakással együtt azonnal kiadó.

Sár-utca 22. szám alatti ház el adó. Tudakozódní lehet Liget-sor 2. szám alatt az ügyvédi irodában.

Sörpince-utca 64. szám alatti házhely és a csóri dűlőben két rét eladó. Tudakozódní lehet Öreg-u. 33. szám alatt.

Alkalmazást keres középkoru, tiszta, puritán jellemű gyermektelen házaspár; óvodékképes megbízatásokra intézetnél, vagy más uri házfelügyeletre és annak vezetésére kisebbszerű irodái, kapusi, a nő főzés és takarításra is vállalkozik. Helvben, vagy vidéken. Ajánlatokat O. M. a kiadóhivatalba.

Feliróleány és egy tanonc felvétetik Szigeti fényképésznél.

Olaj-utca 79. számú ház szabadkézből eladó. Ugyanott tetőanyag, ajtók, ablakok is eladók. Tudakozódní **Csutura-u. 6. szám** alatt lehet.

Egy hatéves angol telivér csacsi eladó a Fogyasztási Szövetkezetnél.

Egy három lőerejű és csupán egy évig használt **cséplőgép** jutányosan eladó. Tudakozódní lehet Malom-utca 41. sz. alatt.

Kétszobás lakás Széchenyi-u. 15. sz. a május 1-re kiadó.

Olvasók saját készítményük a legkülönfélebb kivitelben kaphatók a szemináriumi templom sekrestyéjénél. Megrendelésre is készit olvasókat, füzéseket, javításokat elvállal.

Egy buzóföld kukoricavetésére kiadó a Basában. Tudakozódní Sörpince-utca 20. sz. a lehet.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakemberrel készíttatnak, **SINGER CO. varrógép-részvény-társaság.**

Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete, Székesfehérvár, Nádor-utca, Töltény-lás

Ha eladni vagy venni-valója van az apróhirdetések közt tegye közzé!



MEGNYILT MOSKOVITS

cipőgyár r. t. fiókja Székesfehérvár, Nádor-u. 6. sz.

Ajánlja óriási raktárát (cipő- és csizma különlegességekben. Egyeséges szabott gyári árak a talpba bevésve u. m. 10, 13, 17, 22 és 28 korona.

Szives látogatást kér **MOSKOVITS FARKAS és TÁRSA** cipő- és csizmagyár r. t. fiókja SZÉKESFEHÉRVÁR NÁDOR-UTCA 6 SZ. Üzletvezető: Kostyelik Sándor.



„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

20 fillér egy óriási doboz! $\frac{1}{2}$ kgr **75**, $\frac{1}{4}$ kgr **140**, $\frac{1}{2}$ kgr **270** fillér.

Fernolendt világhírű fénymaz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban! Cipőkrém különlegeségek minden színben! a kontinens leghirnevesebb gyáraiból.

JÉGPOR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor. — Ismételtarúsítóknak minden cikkből megfelelő árengedmény! —

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben. Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrakkok. Vazelin. Orosz bőrkenőcs. Bőrapretura, nyeregszappan, kályha és fémtisztítószer. Szarvasbőrfesték lábbel tisztítószerek. Cipőüző különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arcitörő bőrok.

„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes igen olcsó árak mellett kapható. Matracok, diványok és ülésekbe való lószőr, áfrík és tengerifü eredeti gyári árakon.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákok. — Trieszti szivacsbehozatal. **Langraf Gábor és Fia** gépszij- és bőrkereskedésében.

TELEFON 100.

Cipőfelsőrész, Kaptafagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.

SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE.

Üzletalapítás 1937-ben.